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宁波科学家教网 www.nbkexue.com

2012年浙江省初中毕业生学业考试（温州市卷）

科学试题卷

亲爱的同学：

    欢迎参加考试！请你认真审题，积极思考，细心答题，发挥最佳水平。答题时，请注意以下几点：

    1．全卷共8页，有四大题，36小题。全卷满分200分。考试时间120分钟。

    2．答案必须写在答题纸相应的位置上，写在试题卷、草稿纸上均无效。

    3．答题前，认真阅读答题纸上的《注意事项》，按规定答题。

    4．本卷可能用到的相对原子质量：C-12  O-16  Ca-40

    祝你成功！

卷  I

  一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。每小题只有一个选项是正确的，不选、多选、错选均不给分）
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1. 2012年5月6日晚，出现了本年度离地球最近、最圆的月亮，又称“超级月亮”（如图）。此时的月相为










(     )

  A.新月    B．上弦月

  C．满月    D．下弦月

	城市
	温州
	宁波
	舟山
	湖州

	24小时PM2.5平均浓度（微克／米3）
	33
	49
	30
	40


2．PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，对人体健康影响较大。我国的《环境空气质量标准>规定，PM2.5的一级标准为24小时平均浓度不超过35微克／米3，二级标准为不超过75微克／米3。3月25日，温州等城市的检测结果如下表，则表中城市当日PM2.5达到一级标准的是(     )

A.温州、舟山    B．宁波、湖州

C．温州、湖州    D．宁波、舟山

3．体育课中，被推出的铅球落地后沿水平地面向前滚动（如图），图中能正确表示铅球所受重力

  的方向的是















(     )
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4. 2012年伦敦奥运会吉祥物“文洛克”是以萨罗普羊为原型设计的。萨罗普羊在繁殖上具有胎生、哺乳的特点，它属于













    (     )
  A.两栖类   

 B．爬行类   

 C．鸟类   


 D．哺乳类

5．下表是某四种品牌不同类型洗发液的pH，其中显碱性的是





(     )
	洗发液类型
	天然植物型
	弹性卷发型
	滋养修护型
	去屑柔滑型

	pH
	5.5
	6.0
	6.2  
	7.6


A.天然植物型   

B．弹性卷发型 


  C．滋养修护型 

 D．去屑柔滑型

6．下列仪器为电流表的是













(     )
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7．碘盐中含有一定量的碘酸钾。3月15日起，我省实施新的碘盐含碘量标准，碘盐中碘含量从每千克35毫克降至25毫克。这里的“碘”是指



(     )
A．碘原子    

B．碘分子

C碘元素    


D．碘单质

8. 2012年6月6日，我国许多地方观察到“金星凌日”现象。人们观察到小黑点般的金星在太阳表面缓慢移动（如图）。下列叙述中错误的是














(     )
  A.太阳金星和地球都是恒星    


B．太阳是恒星，金星和地球是行星

[image: image12.png]


  C．太阳会发光，金星和地球不会发光    
D．金星和地球都绕太阳运动

9. 2011年11月9日，我国第一个火星探测器“萤火一号”与俄罗斯“火卫一”探测器捆绑发射。  在捆绑发射升空的过程中，以下列哪个物体为参照物，“萤火一号”是静止的









(     )
  A．地球    
B．“火卫一”探测器  

C．太阳    

D．火星

10．水在科学实验中的应用很广泛。在做铁丝在氧气中燃烧实验时，常在集气瓶底部加少量水（如图）。该实验中水的作用是(     )
  A.作溶剂    B．作反应物      C．作催化剂    D．保护集气瓶

11.我市几年前种下的许多绿化树苗已逐渐长高，植株内有机物大量增多。这  些有机物来自植物的














(     )
  A.呼吸作用    

B．光合作用  

  C．蒸腾作用   
 D．根的吸收作用

12．下列设备或电器中，其主要工作原理与电磁铁无关的是





(     )
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13. 2012年4月，科研人员在长白山拍摄到濒危动物野生东北豹的照片。从生态系统的成分分析，野生东北豹属于















(     )
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  A．生产者   
 B．消费者   

 C．分解者   

 D．非生物的物质和能量

14.如图是表示物质间发生的一种化学反应模型示意图，图中“●、●”分别表示两种不同元素的原子。该反应的类型属于









(     )
  A．化合反应    B．分解反应

  C．置换反应    D．复分解反应

15．下列所示的现象中，由于光的直线传播形成的是







(     )
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A．用放大镜观察到的花  B．镜中猫的像       C．地面上鸽子的影子    D．水中树的倒影

16.冬春季节，流行性感冒易多发。下列预防流行性感冒措施不合理的是



(     )
  A.注意通风，保持室内空气清新    B．加强体育锻炼增强体质

  C．流感高发期，尽量少去公共场所    D．多吃感冒药来预防感冒
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17.如图是高速公路避险车道示意图。当高速行驶的汽车出现刹车失灵时，可通过进入避险车道快速降低车速直至停止。避险车道的作用是降低汽车因高速行驶而具有的哪种能量带来的危害


(     )
  A．动能    B．势能    C．内能    D．电能

18.用显微镜观察洋葱表皮细胞的实验中，将低倍镜换成高倍镜观察时，发现物像变模糊了，此时应(     )
  A．调节粗准焦螺旋    B．调节细准焦螺旋    C．移动装片    D．更换装片

19.如图所示的电蚊拍，具有灭蚊和照明等功能。当开关Sl闭合、S2断开时，只有灭蚊网通电起到灭蚊作用；当开关Sl和S2都闭合时，灭蚊网与灯都通电同时起到灭蚊和照明作用。下列电路设计符合这种要求的是














(     )
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20．金属活动性顺序在科学研究中有重要应用。已知锌、铁、铜三种金属与其盐溶液之间能发生如下反应：Zn+FeSO4=ZnSO4+Fe;  Fe+CuSO4=FeSO4 +Cu。则三种金属的活动性顺序从强到弱的排列是

















(     )
  A.Zn>Fe>Cu    
B.Cu>Fe>Zn   

 C.Fe>Cu>Zn   

 D.Cu>Zn>Fe

卷  Ⅱ

二、简答题（本题有7小题，每空3分，共60分）

21. 2011年11月21日，科研人员从“神舟八号”返回舱中取出完成太空之旅的8瓶番茄植株，进行一系列的研究。

    (1)番茄植株的结构和功能的基本单位是


▲ 


 。

    (2)将这些番茄产生的种子进行培育，得到的植株与原植株在某些性状上有所差异，这种现    象称为 

 ▲   
  。
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22. 2012年中华龙舟大赛温州站比赛将于10月在我市举行。

  (1)在力的作用下龙舟由静止变为运动，这说明力能改变物体的   
 ▲

。

  (2)比赛时，运动员会消耗能量。人体所需的能量主要由哪一类营养物质提供的？  ▲ 
 。

(3)并排快速前进的两艘龙舟之间距离不能太近，否则容易发生碰撞，其原因是龙舟之间水的流速变大，导致压强变

▲

。

(4)比赛时，运动员整齐的动作是在神经系统的调节下完成的。神经调节的基本方式是    ▲  。

23. 2012年4月22日，环保低价的甲醇汽油在我市开始销售。甲醇汽油是在普通汽油中加入一定比例的甲醇和石油添加剂而制成的。

    (1)根据物质的组成进行分类，甲醇(CH4O)属于纯净物中的

▲

  。

    (2)工业制取甲醇的方法之一：利用二氧化碳与氢气在一定条件下反应制取甲醇，同时生成    另一种常见物质。请完成该反应的化学方程式：CO2+3H2
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24．铬是人体必需的微量元素之一，最近由于毒胶囊事件，引发人们对铬的关注。

(1)金属铬呈银白色，难溶于水，在空气中不易被氧化、耐腐蚀，在金属防锈上应用广泛。根据上述信息，写出金属铬的一种物理性质： 

 ▲ 

 。

(2)含铬物质的毒性与铬元素(Cr)的化合价有关。已知CrCl3中氯元素的化合价为-1，则CrCl3中铬元素的化合价为

▲

。
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(3)如图表示人体生理机能与必需元素含量的关系。若长期摄入铬超标的食品和饮用水，会导致人体生理机能从最佳区向
▲
  区移动，从而影响健康。

25.近年来，许多地区的冬季出现了极端严寒天气，给当地人们生活带来一定危害。

  (1)极寒天气容易引发冻雨，其过程是液态的降水与温度低于O℃的物体（如电线、树枝）接触形成冰层，这一物态变化称为

▲

。
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  (2)极寒天气造成路面结冰，使汽车车轮与路面间的

▲

变小，导致刹车变得困难而易引发交通事故。

  (3)极寒天气加剧了部分地区煤、石油等能源的消耗，会在一定程度上导致空气中的

▲

增加，从而易引发酸雨。

26.体检时，常常利用身高体重秤（如图）测出身高与体重，同时还可通过身高

  与体重间的关系初步判断肥胖与否。

  (1)当小明静止站立于水平放置的身高体重秤上时，他受到的重力与支持    力的大小有何关系？

  ▲

  。

  (2)测得小明的质量为60千克。当他站立在身高体重秤中央时，双脚与秤的接触面积为0. 04米2，则小明对身高体重秤的压强是 
 ▲ 
 帕。 (g取10牛／千克)

  (3)测量结果显示，小明体重正常。合理饮食对保持正常体重非常重要。请你就如何合理饮食提出一点建议：


  ▲ 



 。

27.为提高学生安全自救和使用灭火器的能力，学校开展消防安全演习。

[image: image18.png]B e it §

A6 U

(£ 3048)



  (1)如图是一种泡沫灭火器局部示意图，当按压控制杆    时，控制杆绕点O转动，可打开阀门。灭火器的控制杆相当于简单机械中的 

 ▲

  。

(2)打开阀门后，灭火器内的物质喷射到可燃物上，这不但可以降低可燃物的温度，而且在可燃物表面形成一层泡沫，起到
  ▲
作用，从而达到灭火目的。

(3)演习过程中，小明用60牛竖直向上的力将灭火器从地面提高0.5米，则小明对灭火器所做的功为

▲


焦。

三、实验探究题（本题有5小题，每空2分，共30分）

28.大雪过后，人们常在道路上撒大量的融雪剂以加快积雪熔化。为了研究雪水中的融雪剂对种子萌发的影响情况，科学兴趣小组进行了如下实验。

  （一）收集纯雪水（不含融雪剂的雪水）和融雪水（含有融雪剂的雪水）。

  （二）测定融雪水中融雪剂的溶质质量分数为2.16%。

  （三）准备五个相同的洁净培养皿，各铺上一层棉花，并标记为A、B、C、D、E。取200粒大豆种子，随机平均分成五组，每组40粒，分别放入上述培养皿中。

  （四）用纯雪水和融雪水按下表比例配置溶液，并全部加入相应的培养皿中。

	组别
	A组
	B组
	C组
	D组
	E组

	纯雪水质量／克
	20
	17.5
	15
	10
	0


	2.16%的融雪水质量／克
	0
	2.5
	
	10
	20


（五）将各组放置在适宜的环境中培养，适时补充水分，4天后统计各组的种子萌发率。

(1)上表中C组缺少的数据应是

▲

。 

(2)经过多次实验获得数据并统计如右图，结合图表信息可以得出的结论是

▲ 

 。

(3)老师认为本实验中种子的数量已经足够，但在种子的选择上还存在不足，请提出两点改进建议：


   



 ▲







．
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29．科学兴趣小组学习了二氧化锰(MnO2)催化分解过氧化氢的实验后，进行如下实验。

  （一）选择装置并检查气密性。

  （二）称取0.1克的二氧化锰粉末加入容器中。

  （三）量取50毫升溶质质量分数约1%的过氧化氢溶液加入容器中，记录一定时间内收集到的气体体积。

  （四）改变二氧化锰的质量，重复上述实验，记录数据如下。

	时间／秒
	生成氧气的体积／毫升

	
	0.1克MnO2
	0.2克MnO2
	0.3克MnO2
	0.4克MnO2

	40
	49
	61
	75
	86

	80
	77
	87
	90
	92

	120
	89
	92
	92
	92

	160
	92
	92
	92
	92


 (1)本实验探究的问题是




▲  



。

(2)实验中除了量筒外，还需要用到的测量仪器有


▲


  。

 (3)为完成本实验，应选择下图气体发生和收集装置中的组合是

▲

。（选填序号）
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30.科学兴趣小组为了探究导电液体在体积相同时，其电阻与长度的关系。于是选取一段可拉伸的乳胶管（乳胶管是绝缘体），灌满某种导电液体，两端用金属塞堵住管口，形成一段长为10厘米的封闭液柱。选择合适的电压表、电流表、滑动变阻器、电源等器材连接电路如图，电源电压保持12伏不变。

(1)闭合开关前，滑动变阻器的滑片应处在  ▲   端。

	实验次数
	1
	2
	3
	4

	液柱长度L/厘米
	10
	15
	20
	25

	液柱电阻R/欧
	300
	670
	1204
	1870


 (2)闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，当电压表示数为9伏时，记录第1次电流表示数并计算出液柱的电阻。将乳胶管均匀拉长，重复上述实验，数据记录如右表。实验中第1次电流表的示数应是
▲

安。

 (3)查阅资料得知：当材料和横截面积一定时，导体的电阻与其长度成正比。但是通过多次实验发现，当液柱长度变为原来2倍时，其电阻大大超过原来的2倍。请对此作出合理的解释：




▲







。


31．小明想测量大米的密度，但由于大米容易吸水，导致体积明显变化，因此用排水的方法测量大米的体积是不合理的。于是小明进行了如下实验和思考。

  实验一：按图甲和图乙的方法分别测量大米的质量和体积，由此计算出大米的密度。

  (1)使用托盘天平称取5克大米。称量过程中发现天平指针偏向右边（如图甲），接下来小明应如何操作？ 


 ▲



。

(2)由于米粒间存在较大间隙，按图乙的方式用量简直接测量大米体积，则会导致测得的体积值偏


▲


。
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    小明思考：能否用排空气的方法测量大米的体积呢？他设想将大米与空气密封在一个注射器内，只要测出注射器内空气和大米的总体积及空气的体积，其差值就是大米的体积。但如何测出空气的体积呢？

查阅资料得知：温度不变时，一定质量气体的体积与其压强的乘积是定值。于是进行了实验二：称取5克大米并装入注射器内（如图丙），从注射器的刻度上读出大米和空气的总体积，通过压强传感器测出此时注射器内空气压强为P;而后将注射器内的空气缓慢压缩，当空气压强增大为2P时，再读出此时的总体积（压缩过程中大米的体积、空气的温度均不变），整理相关数据记录如表。

	
	注射器内空气压强
	注射器内空气和大米的总体积
	注射器内空气体积

	压缩前
	P
	23毫升
	V

	压缩后
	2P
	13毫升
	0. 5V


 (3)由实验二测得大米的密度为     ▲


克／厘米3。（计算结果精确到0.01）

32.科学兴趣小组了解到植物的茎具有背离地面向上生长的特性，查阅资料发现，玉米幼苗能在黑暗中生长较长时间，是一种比较好的实验材料。于是他们利用玉米幼苗、大纸板箱等器材进行实验，以验证玉米的茎具有背地生长的特性。请你按照下表中的实验方案设计要求，完成相应的实验操作步骤。

	步骤
	实验操作
	实验方案设计要求

	步骤一
	选择10盆长势良好且大小相近的玉米幼苗，随机平均分成两组，分别标为A组和B组。
	选择合适的实验材料  

	步骤二
	(1)     ▲        
	设置对照实验

	步骤三
	(2)     ▲        
	排除影响实验结果的主要因素的干扰

	步骤四
	(3)几天后，观察   ▲  ，并做好记录。
	观察和记录实验现象  

	步骤五
	比较A、B两组的实验结果，得出结论。
	获取事实和证据并得出结论


四、分析计算题（本题有4小题，第33题7分，第34题6分，第35题9分，第36题8分，共30分）

33.海洋与人类密切相关，如何更好地利用和保护海洋成为科学家研究的课题。
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  (1)许多深海海底附近存在热液区，由于受地球内部高温岩浆的加热作用，这些区域的海水    温度可高达90℃。这种改变海水内能的方法是 



 ▲ 

 。

 (2)在海底热液中溶有一些矿物质，冷却热液，这些矿物质就会不断结晶析出。由此可知，这些矿物质的溶解度随着温度的降低而


▲

  。

  (3)科学家常用带有无线电转播器的浮筒对海洋进行观测（如图）。这种浮筒漂浮在海水中时，排开海水的体积为0.1米3，则它受到海水的浮力是多少牛？（写出计算过程。海水的密度取1. 03×103千克／米3，g取10牛／千克）

34.“雷贝拉唑钠肠溶片”是治疗胃病的一种药。下面为该药说明书上的部分信息：

  【主要成分】雷贝拉唑钠，化学式：C18H20N3O3SNa

  【用法用量】成人每日口服1次10毫克，根据病情也可每日口服1次20毫克。

  【药物实验】健康成年男子分别在空腹情况下或饭后口服本药20毫克，血浆中药物浓度随

  时间的变化情况如图所示。

    结合上述信息，回答下列问题：
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  (1) C18H20N3O3SNa中C、H原子的个数比为

▲ 

 。

  (2)药物自口腔到达小肠，中间需经过消化道的哪些器官？  
▲
  。（列举两个）

  (3)有人根据图中信息，认为空腹服用该药比饭后服用效果更好。他的依据是：





  ▲




。

35.为研究影响化学反应快慢的因素，小明选取成分相同的大理石碎屑、块状大理石两种样品各6克，分别与足量的、溶质质量分数相同的稀盐酸反应（样品中杂质不与稀盐酸反应），实验装置如图。每2分钟读取一次电子天平的示数，据此计算生成的二氧化碳的质量，并记录前18分钟数据如下表。（碳酸钙与稀盐酸反应的化学方程式：CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑）

	时间／分
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18

	大理石碎屑生成的CO2质量／克
	0
	1.45
	1.75
	1.98
	2.18
	2.30
	2.36
	2.40
	2.40
	2.40

	块状大理石生成的CO2质量／克
	0
	0.45
	0.80
	1.10
	1.36
	1.60
	1.81
	1.98
	2.11
	2.20


  (1)实验过程中，通过观察如图装置中的哪一现象可判断反应结束？  

▲ 

 。

  (2)结合表格分析，块状大理石与稀盐酸反应最多能生成多少克二氧化碳？简要说明判断

    的理由：



▲





。

  (3)当反应进行到18分钟时，块状大理石中有多少克碳酸钙与稀盐酸发生了反应？（写出计算过程）

36.在建的港珠澳大桥是连接香港、珠海及澳门的大型跨海通道，全长50千米，主体工程由“海上桥梁、海底隧道及连接两者的人工岛”三部分组成。

  (1)若一辆汔车以100千米／时的平均速度通过港珠澳大桥，则需要
▲
小时。

(2)为了了解大风对港珠澳大桥的影响情况，桥梁专家用鼓风机等设备对大桥模型进行抗风能力测试。通过调节鼓风机功率改变风力大小，观察桥梁模型晃动幅度，并绘制图像（如图甲）。请结合图像说明大桥模型晃动幅度与风力大小有怎样的关系？

  ▲

  。

(3)当汽车进入海底隧道时，需要选择正确的照明方式以确保行车安全。汽车大灯通常有两种照明方式——“远景照明”和“近景照明”，且“远景照明”时大灯的功率较大。如图乙是某汽车大灯的灯泡示意图，A和B是灯泡内的2条灯丝。通过开关S分别与触点“l”或“2”连接，使灯丝A或B工作，以改变照明方式。

已知灯泡的额定电压为12伏，灯丝A的电阻RA为1.2欧，灯丝B的电阻RB为1.6欧，电源电压U保持12伏不变。则当开关S与触点“2”接通时，汽车大灯处在哪种照明方式？通过计算加以说明。

2012年浙江省初中毕业生学业考试（温州市卷）

科学参考答案和评分细则

一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。每小题只有一个选项是正确的，不选、多

  选、错选均不给分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	C
	A
	C
	D
	D
	A
	C
	A
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	B
	B
	B
	A
	C
	D
	A
	B
	C
	A


二、简答题（本题有7小题，每空3分，共60分）

  21．(1)细胞    (2)变异

  22．(1)运动状态    (2)糖类（或葡萄糖）    (3)小    (4)反射

  23．(1)化合物（或有机物）    (2) H2O

  24．(1)银白色（或难溶于水）  (2)+3    (3)毒性（或致死）

  25．(1)凝固    (2)摩擦力（或摩擦）    (3)二氧化硫（或氮氧化物）

  26．(1)相等    (2)15000

    (3)食物种类多样（或食物数量适当或营养比例合理等，其它合理答案也给分）

  27．(1)杠杆    (2)隔绝助燃剂（氧气或空气）  (3)30

三、实验探究题（本题有5小题，每空2分，共30分）

    28．(1)5

    (2)雪水中融雪剂的溶质质量分数越大，对大豆种子萌发的抑制作用越大

    (3)选择饱满且大小相近的种子；选择多种植物种子（其它合理答案也给分）

  29．(1)二氧化锰的质量对过氧化氢分解快慢的影响（其它合理答案也给分）

    (2)天平、停表（或秒表）

    (3)②⑤

  30．(1)A（或左）

    (2)0. 03

    (3)乳胶管被拉长的过程中液柱的横截面积变小，而横截面积变小也会导致液柱电阻变大

    31．(1)向左盘中添加大米直至天平平衡

    (2)大

    (3)1. 67

    32．(1)将一组玉米幼苗竖放，另一组玉米幼苗横放（其它合理答案也给分）

    (2)用大纸板箱罩住两组玉米幼苗，放在适宜环境中培养（其它合理答案也给分）

    (3)两组玉米幼苗茎生长的方向

四、分析计算题（本题有4小题，第33题7分，第34题6分，第35题9分，第36题8分，共30分）

  33．(1)热传递  （2分）    (2)减小  （2分）

    (3) F浮=ρ海,水g V排    （1分）

    =1. 03×103千克／米3×10牛／千克×0.1米3    （1分）

    =1. 03×103牛    （1分）

    答：浮筒受到海水的浮力是1. 03×103牛。

  34. (1)9：10（2分）    (2)咽、食道、胃（答出其中两个即可）  （2分）

    (3)空腹服用该药时血浆中药物浓度最大值比饭后服用大；达到最大值所需时间比饭后

    服用短(其它合理答案也给分)(2分)

  35．(1)容器内不再产生气泡（或电子天平的示数不再变化）    (2分)

    (2)2. 40克；查表可知，大理石碎屑完全反应生成的二氧化碳质量是2.40克，而块状大理石与其质量、成分都相同，所以完全反应生成的二氧化碳质量也是2. 40克（3分）

    (3)解：18分钟时块状大理石生成CO2的质量为2.2克。    （1分）

    设：此时块状大理石中发生反应的CaCO3质量为x。

    CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑

    100    44

    x    2.2克

    l00/x=44/2.2克（2分）

    解得x=5克（1分）

    答：块状大理石中有5克碳酸钙与稀盐酸发生了反应。

  36．(1)0.5(2分)

    (2)大桥模型晃动幅度随风力增加先增大后减小，在10级风力左右晃动幅度最大（2分）

    (3)解法一：

    IA=U/ RA =12伏／1.2欧=10安，PA=UIA =12伏×10安=120瓦

    IB=U/RB =12伏／1.6欧=7.5安，PB=UIB=12伏×7.5安=90瓦（3分）

    当S与触点2接通时灯丝B工作，且PB<PA，所以此时照明方式是“近景照明”（1分）

    解法二：

    PA=U2/RA=(12伏)2／1.2欧=120瓦

    PB=U2/RB =(12伏)2／1.6欧=90瓦（3分）

    当S与触点2接通时灯丝B工作，且PB<PA，所以此时照明方式是“近景照明”（1分）

    （注：电功率计算公式正确得1分，灯丝A、B电功率计算正确各得1分，判断照明方式正确得1分。其它合理解法也给分）
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